
ELEKTRİK VE MANYETİZMA 1

BÖLÜM 1

MODEL SORU - 1 DEKİ SORULARIN ÇÖZÜMLERİ

1. 

A

A

1 2•

Bgaz
S

f

­ 10­sa­ni­ye­tüp­ten­ge­çen­top­lam­yük­sa­yı­sı,

  n = 8.1020+ 12.1020 

    = 2.1021 olur.

­ Am­per­met­re­de­oku­nan­de­ğer,

      
. . . , .

t

Q

t

n q
A

10

2 10 1 6 10
32

e
21 19–

I = = = =

 olur.

CEVAP E

2. Devreden­geçen­proton­sayısı,

    q = (Ne + Np).qe

    8 = (3.1019 + Np)­.­1,6­.­10
–19

    8­=­4,8­+­1,6­.­10–19 . Np

 3,2­=­1,6­.10–19 . Np ⇒ Np = 2.1019 ta ne olur.

CEVAP C

3. İletkenlik­ bir­ maddenin­ ısı­ ve­ elektriği­ iletip­ ilet-
memesi­ olayıdır.­ Katı­ ve­ sıvılarda­ ayırt­ edici­ bir­
özelliktir.­Gazlarda­ve­plazmada­değildir.­Plazma­
halinde maddeler iletkendir.

­ I.­ve­II.­yargılar­doğrudur.­III.­yargı­yanlıştır.

CEVAP B

4. Maddelerde­elektrik­iletkenliği,­elektron­hareketi­ile­
olur.­Buna­birinci­ sınıf­ iletkenlik­denir.­Metallerde­
ve­alaşımlarda­görülür.­Bu­maddeler­katı,­sıvı­ve­
gaz­hallerin­hepsinde­iletkendir.­İyonların­hareketi­
ile­de­olabilir.­Buna­göre­ikinci­sınıf­iletkenlik­denir.­
Asit­baz­ve­tuzların­sulu­çözeltilerinde­görülür.

­ I.­ve­II.­yargılar­doğrudur.­III.­yargı­yanlıştır.

CEVAP C

MODEL SORU - 2 DEKİ SORULARIN ÇÖZÜMLERİ

1. 

 X

3a

Y
2a

a
a 2a

3a

 X­in­boyu,­ ,X = 3a

­ X­in­kesit­alanı,­ AX = a.a = a2

­ X­in­direnci,­ RX = ρ
a

a3
2

 = 
a
3t ­=­12Ω

 Y­nin­boyu,­­ ,Y = 3a

­ Y­nin­kesit­alanı,­ AY = 2a.2a = 4a2

 Y nin direnci,­ RY = ρ
a

a

4

3
2

  = 3ρ
a4

1
$ d n

  = 
4
1 .(12)

­ ­ =­3Ω­­­olur.
CEVAP B

2. 

 
A

,

­ Telin­direnci,­Ro = ρ
A
, ­­dır.

­ Tel­ikiye­katlanırsa,

  özdirenç ρ � ρ

­ ­ boy­, � 
2
,

  alan A � 2A   olur.

­ Yeni­direnç­­Rı = ρ
A2
2
,

 = R
4

   olur.

­ İletkenin­kütlesi­ve­hacmi­değişmediğinden­özküt-
lesi­değişmez.

CEVAP B

ELEKTRİK AKIMI VE DEVRELERİ
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3.	 Ge­ri­lim-akım gra­fi­ği­nin direnç (ohm)

Ro

gerilim (volt)

.

 

eği­mi di­ren­ci verir. 

	 I. ara­lıkta eğim sa­bit­tir. 

	 II. ara­lık­ta V sa­bit­tir ama 
i akımı art­mak­ta­dır. 

	 Bu du­rum­da, R
V

i
=  

formü­lün­den R nin azal­dı­ğı­nı söy­le­ye­bi­liriz. Buna 
gö­re di­renç-ge­ri­lim gra­fi­ği yan­da­ki gibi­dir.

CEVAP D

4.	 Akımın geçme süresi,

	 t = 4 saat = 4.60.60 saniye = 14400 saniye olur.

	 Devreden geçen yük miktarı,

		  i = 
t

q

		  0,04 = 
q

14400
 & q = 576 C

CEVAP D

5.	 X ve Y ilet­ken­le­ri­nin di­renç­le­ri,
		

		

.
.

2

. .

ρ

ρ

R
r

R
r

olur
4
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Y Y

2

2

,

,

r

r

=

=

	 Ta­raf ta­ra­fa oran­la­nır­sa,

		
.

. 2

. . .
ρ

ρ

ρ

ρ

R
R

r

r olur

4

8
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X

Y
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2

2

,

,

r

r= = = =

CEVAP E

6.	 I. ara­lık­ta doğ­ru­nun eği­mi sa­bit ol­du­ğun­dan,

		  R V sabittir.i= =

	 II. ara­lık­ta doğ­ru­nun eği­mi azal­dı­ğın­dan R ifa­de­si 

de aza­lır. Bu du­rum­da II. ara­lık­ta di­renç düz­gün 

ola­rak aza­lır.
CEVAP E

MODEL SORU - 3 DEKİ SORULARIN ÇÖZÜMLERİ

1.	

X

Y
6 Ω

2 Ω

2 Ω2 Ω

2 Ω 4 Ω

6 Ω

Reş=1 Ω

	
	

	 Devreyi daha açık çizersek,
	

X Y

6 Ω

2 Ω 1 Ω

6 Ω

	

	
R
1

efl
 = 

6
1  + 

6
1  + 

3
1

	 Reş = 
2
3 Ω  olur.

CEVAP B

2.	

	

YX

3 Ω 3 Ω

2 Ω 4 Ω 2 Ω 4 Ω

4 Ω 2 Ω

6 Ω

6 Ω

kısa devre

6 Ω

	

YX

6 Ω

6 Ω

6 Ω

	

	
		  Reş = 

3
6  = 2Ω   olur.

CEVAP A
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3.	

K

L
1 Ω

1 Ω

2 Ω

6 Ω

2 Ω

2 Ω 1 Ω

2 Ω

paralel

seri

	
	

	
	    

K

L

6 Ω

2 Ω 1 Ω

2 Ω

3 Ω

	

	 K-L arasındaki eşdeğer direnç,

	
R
1

efl
 = 

2
1  + 1

3
 + 1

6

	 Reş = 1Ω   olur.

CEVAP A

4.	

	

	

6 Ω

6 Ω

6 Ω

9 Ω

9 Ω

4 Ω 3 Ω

Y

X
9 Ω

3 Ω

2 Ω

	

	

	

2 Ω

4 Ω 3 Ω

Y

X
3 Ω

6 Ω

6 Ω

	 Reş = 
2
6  = 3Ω  olur.

CEVAP C

5.

	

K L

4 Ω

2 Ω
2 Ω

4 Ω6 Ω6 Ω
6 Ω

2 Ω

2 Ω

4 Ω

3 Ω

2 Ω

1 Ω

6 Ω6 Ω
6 Ω

Paralel

Paralel

Paralel

Paralel

K L

2 Ω 2 Ω

2 Ω 1 Ω

Seri

Seri

	 Reş = .
4 3
4 3
+

  ⇒  Reş = 
7
12  Ω  olur.

CEVAP D

6. 4 Ω

3 Ω 6 Ω 3 Ω

2 Ω

1 Ω 2 Ω

X Y

	

X Y

4 Ω

3 Ω

1 Ω

2 Ω

2 Ω

X Y

6 Ω

3 Ω

1 Ω

2 Ω

X Y

2 Ω

1 Ω 2 Ω

Reş =1+2+2 = 5 Ω

CEVAP C

7.

	

K L

6 Ω

3 Ω

9 Ω

9 Ω

12 Ω

6 Ω

9 Ω

2 Ω
4 Ω

2 Ω

K L

6 Ω

2 Ω 9 Ω

9 Ω

9 Ω

R1

	       
.

R
R olur1

9
1

9
1

9
1

6
1 2

1
1& X= + + + =

	 K-L ara­sın­da­ki eş­de­ğer di­renç,

		  RKL = 2 + 2 = 4W olur.                      CEVAP E
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8.

		

6 Ω

Y/3

Y

X/2

X

K

L

	 Bo­yu X olan ilet­ke­nin di­ren­ci 16W ol­du­ğun­dan, 

Boyu X
2
 olan ilet­ke­nin di­ren­ci 8W olur.

	 Bo­yu Y olan ilet­ke­nin di­ren­ci 9W ol­du­ğun­dan, bo­yu 
Y
3
 olan ilet­ke­nin di­ren­ci 3W, Y

3
2  olan iletkenin 

di­ren­ci 6W olur.

	

K
8 Ω 8 Ω

6 Ω

3 Ω 6 Ω
L

2 Ω

K

K

K

L

L

kısa devre
L

K L

8 Ω

2 Ω 6 Ω

8 Ω

	 K ve L noktaları arasındaki eşdeğer direnç

	      R
n
R

2
8 4KL X= = =

	 olur. CEVAP E

9.	

K L

K L

4 Ω
4 Ω 6 Ω

4 Ω

12 Ω

12 Ω

2 Ω

4 Ω

4 Ω

K

K

K M

M

MM

M

kısa devre

4 Ω

4 Ω

2 Ω

12 Ω

12 Ω

4 Ω

2 Ω 4 Ω

6 Ω

M

K L4 Ω

12 Ω

3 Ω

M

2 Ω

		  RKL = 2 + 3 = 5W CEVAP C

10.	

K L

6 Ω
4 Ω

4 Ω

6 Ω

6 Ω

6 Ω
4 Ω

4 Ω

6 Ω
6 Ω

6 Ω

8 Ω

8 Ω

8 Ω
8 Ω

N

N

N
N N

N

L
L

L

L

L
K

K

M

M M M

K L

6 Ω

2 Ω 2 Ω 2 Ω

6 Ω

6 Ω

6 Ω
8 Ω

8 Ω

8 Ω

8 Ω

6 Ω

6 Ω

6 Ω

M N

6 Ω

K L

2 Ω 2 Ω 2 Ω

6 Ω

kısa devre

kısa devre

kısa devre

N
N

	 K ve L noktaları arasındaki eşdeğer direnç

	               R n
R

2
6 3KL X= = =  

	 olur.
CEVAP B



ELEKTRİK VE MANYETİZMA 5

11.

	

LK

8 Ω

6 Ω

1 Ω

4 Ω

4 Ω

6 Ω
3 Ω

4 Ω

12 Ω
3 Ω

1 Ω

5 Ω
2 Ω

6 Ω
4 Ω2 Ω

4 Ω

2 Ω

6 Ω

3 Ω

	 K-L ara­sın­da­ki di­renç­ler açı­la­cak olur­sa so­ru da­ha 
ra­hat çö­zü­le­bi­lir.

	

6 Ω

3 Ω

2 Ω

6 Ω

1 Ω

12 Ω

4 Ω
3 Ω

5 Ω 2 Ω 3 Ω

4 Ω 6 Ω

10 Ω

L

8 Ω

4 Ω 4 Ω 4 Ω

2 Ω 2 Ω 4 Ω

12 Ω
1

K

K

12 Ω
4 Ω

3 Ω

1 Ω

8 Ω6 Ω 2 Ω

3 Ω 3 Ω 6 Ω

10 Ω
10 Ω

5 Ω

1 Ω

6 Ω

L

8 Ω

K

4 Ω

8 Ω

2 Ω

6 Ω

6 Ω

6 Ω

2 Ω

8 Ω L

6 Ω

3 Ω

10 Ω

		
     

RKL = 2 + 2 = 4W olur.
CEVAP C

12.  	K - L uç­la­rı ara­­sın-

RX

12 Ω
2 Ω

L

3 Ω

6 Ω
4 Ω

4 Ω

K

K

K

L

L

da­ki eş­de­ğer di­renç 
3  W ise, Rx di­ren­ci 
12 W olur.

CEVAP A

MODEL SORU - 4 TEKİ SORULARIN ÇÖZÜMLERİ

1.	 	

	
+

R

R
R

R

–

i1

i2

i1

i2

V

	 Anahtarlar açıkken eşdeğer direnç,

		  Reş = 3R, akım i1 = 
R
V
3

 = i   olsun.

	

	
+ –

i2 V

paralel 3
2 R

R

R

R R

R

2

	 Anahtarlar kapatılırsa, devrenin eşdeğer direnci,

		  Reş = 
. .

R R

R R

2
3
2
3

+

c m
 = 

5
3  R  olur.

	 Anakol akımı ise,

		  i2 = 
R

V

5
3

 = 
R
V

3
5  = 5i   bulunur.

	 Akımların oranı,

		  i
i

2

1  = 5i
i  = 

5
1    olur.

CEVAP A
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2.

	

Rı
eş = R

n = 4
2 =2Ω

4Ω

–+

4Ω 3Ω

R
K

i

V

	 Anah­tar açık­ken R di­ren­ci üze­rin­den akım geç
mez. Bu du­rum­da dev­re­nin eş­de­ğer di­ren­ci,

		  Refl = 2 + 3 = 5Ω olur.

	 Üre­te­cin ge­ri­li­mi,

			   V = i. Reş

			   = 6.5 

			   = 30 V olur.

	 Anah­tar ka­pa­tıl­dı­ğın­da eş­de­ğer di­renç,

			   V = i›.R›
efl 

			   30 = 7,5.R›
efl   ⇒  R›

efl = 4Ω  olur.

			   R›
efl = 2 + .

R
R

3
3
+

			   4 = 2 + .
R
R

3
3
+

			   6 + 2R = 3R ⇒ R = 6Ω  olur.

	 CEVAP C

3.	        

i i1 2

3 Ω
5 Ω4 Ω

6 Ω
6 Ω

2 Ω

3i

4i

6i

2i

2i

	 Şe­kil­de­ki 5 ta­ne di­renç pa­ra­lel ol­duk­la­rın­dan, akım
la di­renç ters oran­tı­lı pay­la­şı­lır..

		  i1 = 6i + 4i + 3i + 2i + 2i = 17i

		  i2 = 4i + 3i + 2i = 9i

	 Akım­la­rın ora­nı,

		  .i
i

i
i olur9

17
9
17

2

1 = =

CEVAP B

4.	

	

	
io

A

+ –

4 Ω 8Ω

4 Ω

4 Ω

36 volt

i1

i2

kısa
devre

	 Ampermetre ideal olduğundan iç direnci sıfırdır. 
Dolayısı ile 8Ω direnç kısa devre olur. Bu durumda 
devrenin eşdeğer direnci,

		  Reş = 
2
4  + 4 = 6 Ω

	 Anakol akımı,

		  io = 
R
V

fle
 = 

6
36  = 6 A  olur.

	 Ampermetre 4Ω luk direnç üzerindeki akımı göster-
diğinde,

		  i1 = 
i
2
o  = 

2
6  = 3 A   olur.

CEVAP C

5.

	

r X

r/2 Z
,/2

2,

,

2r

V=80 volt

A

Y

	 X, Y ve Z tellerinin direnci,

	 RY = t.
. ( )

,

r2

2

2r
 = 10Ω ⇒ 

.

.,

r2r

t
 = 20Ω

	 RX = t.
.

,

r2r
 = 20Ω

	 RZ = t.
.

,

r

2

2

2

r c m
 = 2 

.

.,

r2r

t
 = 40Ω  olur.

	

A

20 Ω

10 Ω

40 Ω

X

Y

Z

80 Volt

i

	

	 i akımının büyüklüğü,

		  i
R

V
A

40

80
2= = =   bulunur.

CEVAP D
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6.	         I1=11i3R

2R

4R

4R
R

R

V

+ –

6i
i2=9i

i1=5i

3R

R
R

2R
R14R

4R +   –

V

3i

6i

9i

4R

4R +   –
V

Iı 3R

V2

V1

3I
5R
3

I2=3i

i2=5i

	 R1 di­ren­ci,  
. .R

R R
R R R olur

2
2

3
2

1 = +
=

	 R di­ren­ci R1 e se­ri bağ­lan­dı­ğın­dan,

		  .R R R R olur
3
2

3
5

2 = + =

	

I1=11i3R

2R

4R

4R
R

R

V

+ –

6i
i2=9i

i1=5i

3R

R
R

2R
R14R

4R +   –

V

3i

6i

9i

4R

4R +   –
V

Iı 3R

V2

V1

3I
5R
3

I2=3i

i2=5i

	
V1 ve V2 ge­ri­lim­le­ri eşit ol­du­ğun­dan,

		

. .

,

V V

i R i R

i i

i
i

i i i i

3 3
5

3 5

9
5 5 9

1 2

1 2

1 2

2

1
1 2&

=

=

=

= = =

	 I1 ve I2 akımları,

		
i i i i i

i i i i i

6 5 6 11

6 9 6 3– –

1 1

2 2

I

I

= + = + =

= = =

	 olur. I1 ve I2 oranlanırsa

	       
i
i

3
11

3
11

2

1
I

I
= =   bulunur.

		   
CEVAP D

MODEL SORU - 5 TEKİ SORULARIN ÇÖZÜMLERİ

1.	

	

	

2i

3R

4R

R

2R

V1

V2

i

3i

	 2R direncinden i akımı geçerse, R direncinden 2i, 
4R direncinden ise 3i akımı geçer. 

	 Bu durumda,

		
.

. .

V i R

V i R iR

2

3 4 12

1

2

=

= =

	 V1 ve V2 taraf tarafa oranlanırsa,

		
.

.
.

V

V

iR

i R
bulunur

12

2

6

1

2

1
= =

	 CEVAP A

2.	  

    

	

3 Ω

4 Ω 4 Ω

5 Ω

12 Ω

r=0

i

i

f
+ –

V

	 Volt­met­re­nin gös­ter­di­ği de­ğer 20 volt ol­du­ğun­dan,

		   V = i . 5

		  20 = i . 5 ⇒ i = 4 A  olur.

	 Dev­re­nin eş­de­ğer di­ren­ci,

		  Reş = 3 + 5 + 4 = 12W olur.

	 Bu du­rum­da,

		  e = i.Reş = 4.12 = 48  volt  olur.

CEVAP E
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3.	

	

	

2i

V1

V2

4R

3R R

V3 2R
+
–

i

i

	 Paralel kollarda dirençler eşit olduğunda akımlar da 
eşittir.

	 Bu durumda,

		  V1 = 4R.i = 4V

		  V2 = 3R.i = 3V

		  V3 = 2R.2i = 4V

	 olur. Buradan,  V1 = V3 > V2  bulunur.

CEVAP C

4.	

	

6Ω

4Ω V

i

i
ε

	 Dev­re­den ge­çen akım,

		   	i R
V A4

20 5= = =

	 Üre­te­cin ge­ri­li­mi,

		  e = i.Reş = 5. (4 + 6) = 50 V olur.

	 4 ohm luk di­ren­cin ye­ri­ne 14W luk di­renç bağ­lan­dı
ğın­da,

		    
( )

. . .

i
R

A

V i R V olur

6 14
50

2
5

2
5 14 35

e

ı

fl
ı

› ›

f= = + =

= = =

CEVAP D

5.	

	

r=0ε=40V

V
4 Ω

4 Ω

4 Ω

4 Ω

5 Ω

3 Ω

–
+

L

L

L

L
L

L
L

kısa
devre

L

	 Dev­re­nin eş­de­ğer di­ren­ci,

		  Reş = 3 + 5 = 8W olur. 

	 Anakoldan geçen I akı­mı,

		  .i R A olur8
40 5

efl

f= = =

	 Volt­met­re­nin gös­ter­di­ği de­ğer,

		  V = i.3 = 5.3 = 15 volt olur.

CEVAP C

6.	

	

X

A

V

+ –

R1

R2

io

	 Ampermet­re­nin iç di­ren­ci sıfırdır. Voltmetrenin iç 
direnci çok büyüktür.

	 Volt­met­re, anah­tar açık­ken ve ka­pa­tıl­dı­ğın­da pil 
üze­rin­de­ki ge­ri­li­mi okur. X anah­ta­rı ka­pa­tıl­dı­ğın­da 
R2 di­ren­ci kı­sa dev­re olur. Do­la­yı­sıy­la Reş aza­lır, 
akım ar­tar. Volt­met­re­nin gös­ter­di­ği de­ğer de­ğiş
mez.

CEVAP B
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1.

 

K
L

R

R

R

R R/4

R

Paralel

R
kısa devre

 Şekil­de­ gös­terilen­ R­ diren­ci­ kısa­ dev­re­ olur.­ Bu­
durum­da­dev­renin­eş­değer­diren­ci,

­ ­ ­ Reş = R
4
­+­R­=­

4
5 ­R­olur.

CEVAP A

2.

 

6 Ω

6 Ω

6 Ω

4 Ω
10 Ω

10 Ω4 Ω

K L

paralel

paralel
paralel

2 Ω

2 Ω 5 Ω

K L

2 Ω

2 Ω

5 Ω

­ ­ Reş = 2 + 2 + 5 = 9Ω
CEVAP A

3.

 

Y

3X4X

1X 3X

X
6X

Z

Y

4X

1X

X
6X

Z

Y

3X4X

1X

X

Y

4X

4X

X

seri

6X 6X
3X

paralel

4X
seri

R
XY

=   =2X4
2

4X

1X 3X

X

Z

7X

1X

X

Z

7X
seri

paralel

paralel

R
XZ

=       =1.7
1+7

7
8 X

  
R
R

8
7
2

7
16

XZ

XY = =   olur. 

CEVAP C

4.

   

A B

2 Ω

1 Ω

4 Ω

5 Ω
2 Ω

2 Ω

4 Ω
3 Ω

6 Ω

paralel

paralel

A B

2 Ω

1 Ω

2 Ω

5 Ω
1 Ω

3 Ω

6 Ω

3 Ω

6 Ω
5 Ω 2 Ω 6 Ω

A B

­ ­ Reş­=­5­+­2­+­6­=­13Ω dur.

CEVAP E

5. 

 

4 Ω
4 Ω

4 Ω

4 Ω

4 Ω

6 Ω

5 Ω5 Ω

K L

4 Ω

4 Ω

2 Ω

2 Ω

2 Ω

 

 

 

4 Ω

LK

6 Ω 10 Ω

2 Ω 2 Ω2 Ω

5 Ω 5 Ω 10 Ω

6 Ω

  
R
1

efl
 = 

10
1  + 

10
1  + 

6
1

­ ­ Reş = 
11
30 Ω­­olur.

CEVAP D

6.  

 

LK

7 Ω

7 Ω7 Ω7 Ω

7 Ω 7 Ω 7 Ω

7 Ω 7 Ω

L

L
LL

L L L L

L

K

KKK

K KK

kısa
devre

kısa
devre

­ Şe­kil­dik­kat­li­ce­in­ce­len­di­ğin­de,­iki­di­renç­kı­sa­dev-
re,­di­ğer­di­renç­ler­ise­pa­ra­lel­bağ­lı­dır.­Bu­du­rum­da­
dev­re­nin­eş­de­ğer­di­ren­ci,

­ ­ Reş = R
7

 = 
7
7 ­=­1Ω­­olur.

CE VAP C

ÇÖZÜMLER
Test

1Dirençlerin Bağlanması
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7.	

K L

4 Ω

3 Ω

6 Ω

6 Ω4 Ω

8 Ω

8 Ω

2 Ω
6 Ω

3 Ω2 Ω

4 Ω

	

K L

2 Ω 3 Ω

3 Ω

6 Ω

5 Ω

	 K-L noktaları arasındaki eşdeğer direnç,

		
R
1

efl
 = 

6
1  + 

3
1  + 

5
1

		  Reş = 
7
10  Ω  olur.

CEVAP B

8.	

5 Ω L

K
6 Ω

2 Ω
8 Ω

6 Ω

6 Ω

6 Ω

6 Ωkısa
devre

paralel

3 Ω

	

L

6 Ω

8 Ω

5 Ω 3 Ω

2 Ω

K 4 Ω

	

	 Reş = 
2
6X  = 3Ω  olur.

CEVAP B

9.

	

6X

K
L

1X 1X

1X 1X2X 2X

2X

2X

8X 8X 8X 8X 6X

seri

paralel paralel paralel

4X 4X

3X

6X

K
L

1X 1X

1X 1X2X

6X4X 3X

paralel

4X

seri

K
L

2X

6X 1X 1X

1X 1X

4X 2X

seri

4X

1X

1X

4X 4X

paralel

K
L

2X

4X

6X

K
L

1X

1X2X

2X

seri

4X

6X

K
L

1X

1X2X

4X

paralel

4X 4X

6X

K
L

2X

2X

6X

	 K ve L noktaları arasındaki eşdeğer direnç,

		  Reş = 6 + 2 + 2

		  = 10 Ω

	 olur.

CEVAP E
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10.

	

2R
2R

2R

4R

4R
2R

2R

R

K

L

R

2R

2R

K

L

4R

R

R
2R

seri

seri

seri

paralel

paralel

paralel

K

L

4R

4R

2R

	 Eşdeğer direnç,

		
R R R R
1

4
1

4
1

2
1

fle
= + +  ⇒ Refl = R  olur.

CEVAP C

11.

	

R
A

A

A A

A

A A A
BBB

B

B

B

B

B
R R

R

R

	 Dev­re in­ce­len­di­ğin­de di­renç­le­rin bir­bi­ri­ne pa­ra­lel 
bağ­lı ol­du­ğu gö­rü­lür. Bu du­rum­da eş­de­ğer di­renç,

		  Reş = 
n
R  = R

5
  olur.

CEVAP A

12.	

	

K

L

RRRR

R R R

R R R

K L K L

L K L K

	 Şe­kil­de­ki tüm di­renç­le­rin bir ucu K, di­ğer ucu L 
nok­ta­sı­na bağ­lı ol­du­ğun­dan tüm di­renç­ler pa­ra­lel
dir. 10 tane direnç olduğundan;

		  R n
R

10
R olur.efl = =

CEVAP D
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1.

 
+ –
f

A I

V
II

R1i

i

i i

R2

V
III

 İdeal­ampermetrenin­iç­direnci­sıfır,­voltmetrenin­iç­
direnci­çok­büyüktür.

­ R1­direcninin­üzerinden­akım­geçmesi­için

­ I:­Ampermetre,­II:­Voltmetre­olmak­zorundadır.

­ R2­direncinin­üzerinden­akım­geçebilmesi­için­

­ III:­Voltmetre­olmak­zorundadır.
CEVAP C

2. Soruda­verilen­hipotez­bir­iletkenin­direncinin­telin­
uzunluğuna­bağımlılığını­araştırmaktadır.

­ İletkenlerin­ aynı­ maddeden­ yapılması­ ve­ kesit­
alanlarının­ aynı­ olması­ durumda­ bu­ hipotez­ in-
celenebilir.­ I­ ve­ III­ düzenekleri­ incelendiğinde­ bu­
hipotez­araştırılabilir.

CEVAP B

3.

 
+ –

A

V
6 Ω

4 Ω
i

f=36 V

5 Ω

i

 Devredeki­voltmetre­ideal­olduğundan­iç­direnci­∞ 
dur.­Ampermetre­ideal­olduğundan­iç­direnci­sıfır-
dır.

­ Bu­durumda­voltmetre­üzerinden­akım­geçmez.

­ ­ Reş­=­4­+­5­=­9­Ω­­olur.

­ Devreden­geçen­akım,

  i = f

Reş
 = 

9

36  = 4 A  olur.

­ Voltmetre­4­Ω­luk­direnç­üzerindeki­gerilimi­okuya-
cağından,

­ ­ V­=­i.R
  = 4.4
­ ­ =­16­V­­olur.

CEVAP D

4. K­ ve­ L­ iletkenlerinin
,

A1

i1

Şekil-I

2S

K L

,

2S

V

 
dirençleri,

­ ­ RK = t.
,

S2
­=­R

­ ­ RL = t.
,

S2
­=­R

­ olur.­ Devrenin­ eşde-

ğer­direnci,

­ ­ RKL­=­R­+­R­=­2R

 olur. A1­ampermetresinin­gösterdiği­değer,

  i1 = 
R

V

2
  olur.

 

 M ve N iletkenlerinin 
,

A2

Şekil-II

i2

S
,

S

V

M N

dirençleri,

­ ­ RM = t.
,

S
­=­2R

­ ­ RN = t.
,

S
­=­2R

­ olur.­Devrenin­eşdeğer­
direnci,

­ ­ RMN­=­2R­+­2R­=­4R

 olur. A2­ampermetresinin­gösterdiği­değer,

  i2 = 
R

V

4
 olur.

 P ve T iletkenlerinin
2,

S

A3
i3

Şekil-III

P

T
V

2,
S

 
dirençleri,

­ ­ RP = t.
,

S

2
­=­4R

­ ­ RT = t.
,

S

2
­=­4R

­ olur.­ Devrenin­ eş-

değer­direnci

­ ­ RPT = R

2

4 ­=­2R

 olur. A3­ampermetresinin­gösterdiği­direnç,

  i3 = 
R

V

2
 olur.

­ Akımlar­arasında­i1 = i3 > i2­ilişkisi­vardır.

CEVAP B

ÇÖZÜMLER
Test

2Elektrik Akımı ve Devreleri
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5.

	

3 Ω

4i 7ii2i

3i3i

7i

6 Ω 12 Ω

A1

A2

6i

	 Dirençlerin üzerlerinden geçen akımlar gösteril-
miştir. Ampermetrelerin üzerlerinden geçen akım-
ların oranı,

		
i

i

i

i

6

3

2

1

2

1
= =   olur.

CEVAP A

6.

	 r=0

12 Ω

3 Ω

6 Ω

f
+ –

A

V

	 3 Ω ve 6 Ω luk dirençler kısa devre olur. 3 A lik 
akım yalnız 12 Ω luk dirençten geçer.

		  V = i.R

		  V = 3.12 = 36 V  olur.

	 Voltmetre 36 voltu gösterir.

CEVAP E

7.	 Sıvı iletkenlerde elektrik akımını elektronlar sağ-
lamaz. Bir sıvının elektrik akımını iletebilmesi için 
iyonlarına ayrılması gerekir. Örneğin tuzlu suda 
Na+ iyonları katot tarafından çekilir ve elektron 
alarak nötrlenir. Cl– iyonları ise anot tarafından 
çekilir ve üzerinde bulunan fazla elektronu anoda 
bırakarak nötr hale gelir. Anoda bırakılan bu elekt-
ronlar, iletken tel üzerinden tekrar katoda döner. 
Böylelikle elektrik akımı sağlanmış olur.

CEVAP A

8.

	
+ –

V

R 2R

V/3

RX

	 RX direncinin üzerindeki gerilim 
V

3
 olduğundan, R 

ve 2R dirençlerinin üzerlerindeki gerilimlerin topla-

mı V V V

3 3

2
– =  olur. Dirençlerin üzerlerinden aynı 

akım geçeceğinden,

		

( )

.

R

V

R R

V

R R

R R olur

3

2

3

2

1

3

2

2

3

X

X

X

=
+

=

=
CEVAP C

9.

	 r=0

2R

2R

R
ε

+ –

A

K

	 K anahtarı açık iken:

	 Ampermetrenin gösterdiği değer,

		  i1 = 
R3

f

	 K anahtarı kapalı iken:

	 Ana koldan geçen akım,

		  i = 
R2

f
  olur.

	 Ampermetrenin göterdiği değer,

		  i2 = 
R4

f
  olur.

	 i1 ve i2 akımları taraf tarafa oranlanırsa,

		
i

i

R

R

4

3

3

4

2

1

f

f

= =   olur.

CEVAP D

10.	 Verilen bilgilerden E şıkkı yanlıştır. Voltmetre dev-
reye paralel, ampermetre ise seri olarak bağlanır.

CEVAP E
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1. Telden­geçen­akımın­şiddeti,

   i R
V A6

24 4= = =   olur.

­ Telin­ herhangi­ bir­ kesitinden­ 8­ saniyede­ geçen­
elektron­sayısı,

  N.e = i.t

­ ­ N.1,6.10–19 = 4.8

  N = 
, .1 6 10

32
19–

 

  N = 20.1019

  N = 2.1020 olur.

CEVAP D

2.

 

3 Ω

6 Ω
3A

2A

4A

2A
1A

6 Ω 2 Ω

12 Ω
A

r=0

+ –
ε=24V

­ Üst­ve­alt­kollardan­geçen­akımlar

 
  .

i A

i A olur

8

24
3

12

24
2

1

2

= =

= =

 Ampermetre 4 amperi gösterir. 
CE VAP C

3.

 

I
• • •

i

II

akım şiddeti

0 t 2t
Şekil-I

q 2q

zaman • • •

yük miktarı

0 t 2t
Şekil-II

q

3q

zaman

 Akım­ şiddeti-zaman­ grafiğinin­ altındaki­ alan­ yük­
miktarını­verir.

­ Şekil-II­ deki­ grafikte­ görüldüğü­ gibi­ iletkenin­ her-
hangi­bir­kesitinden­geçen­yük­miktarı­I­ve­II­ara-
lıklarında­artar.

CEVAP A

4. Bir­iletkenin­kesitinden­geçen­yük­miktarı,

  q = i.t

  q = N.e

  i.t = N.e

  i.10 = 5.1020.1,6.10–19

  10i = 8.10

  i = 8A olur.
CEVAP E

5.

 

K
••

2 Ω

6 Ω

1 Ω

3 Ω

A V

f

 K­anahtarı­açık­iken:

  i1 = 
R
f
R

 

  5 = f
6

  &  f = 30V olur.

 K­anahtarı­kapalı­iken:

   i2 = 
R
f
R

 = 
5
30 ­=­6A­­olur.

­ Voltmetrenin­gösterdiği­değer,

   V = i2.R­=­6.2­=­12V­olur.

CEVAP C

6. Şe­kil­de­ki­ dev­re­de­ X­ anah- R

R

ε

X

R + –

K

K

K

K

K

L

L

L

L

L

i
A

V

R

 
­ta­rı­ ka­pa­tıl­dı­ğın­da­ pa­ra­lel­
olan­ di­renç­ sa­yı­sı­ ar­ta­ca­ğın-
dan,­ dev­re­de­ki­ eş­de­ğer­
di­renç­ aza­lır.­ Ana­kol­dan­
ge­çen­i­akı­mı­ar­tar.­Bu­du­rum-
da­ am­per­met­re­nin­ gös­ter­di­ği­
de­ğer­ar­tar.

 Volt­met­re­di­renç­le­re­ve­üre­te-
ce­ pa­ra­lel­ ol­du­ğun­dan,­ volt-
met­re­ ay­nı­ za­man­da­ üre­te­cin­ üze­rin­de­ki­ ge­ri­li­mi­
öl çer.

 V = e­–­i.R­ifa­de­sin­de­e­ve­R­sa­bit­ol­du­ğun­dan­i­art-
tı­ğın­dan­V­aza­lır.

 CEVAP E

ÇÖZÜMLER
Test

3Elektrik Akımı ve Devreleri
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7.

	

K L
A2 ••

6R

R

A1
2R

3R

ii

2R

2i/3

i/3

i

i/3

i/6

i/2

	 Şekilde görüldüğü gibi, i1 = i
3
, i2 = i

6
  olur.

	 Akımların oranı ise,

			
i
i

i

i

6

3 2
2

1 = =   olur.

CEVAP B

8.

	

A

r=0

f=18V

6X

3X

6X 4X1A 3A

2A

3A5A

6A
6A

	 Şekilde görüldüğü gibi ampermetre 5 amperi gös-
terir.

CEVAP D

9.

	

K
••V

r=0

f

4X

3X2X

6X
A

	 K anahtarı açık iken:

		  i1 = 
R
f
R

 

		  3 = f
8

  &  f = 24V olur.
	 K anahtarı kapalı iken:
	 Ampermetrenin gösterdiği değer,

			  i2 = 
R
f
R

 = 
6
24  = 4A  olur.

	 Voltmetrenin gösterdiği değer,
			  V = i2.R = 4.2 = 8V olur.

CEVAP C

10.

	

15X

6Ω

10X

5X10X

5X 10X

6X

12X

r=0

f=60V

A

3
2 A

7
2 A

3A

2A

5A

5A

3
2 A

	 Ana koldan geçen akım,

		  i = 
R
f
R

 = 0
12
6  = 5A  olur.

	 Şekilde görüldüğü gibi, ampermetre 
2
7  amperi 

gösterir.

CEVAP A

11.

	

V

A

r=0

f

4X

12X

6X

	 Elektrik devresindeki 4X ve 12X luk dirençler kısa 
devre olur.

	 Ampermetrenin gösterdiği değer,

			  i = 
R
V  = 

6
24  = 4A olur.

CEVAP B

12.

	

A

r=0

f

6X

12X

4X

3X

3A

1A

3A

6A

4A

6A

2X

5X2A

	 Üretecin emk sı,

			  i = 
R
f
R

 

			  6 = f
5

			  f = 30V olur.

CEVAP D
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1.

 

X
K L••

V2

V1

8 X12 Xi i

 V1 gerilimi

  V1 = i.(12 + 8)

  40 = i.20

  i = 2A olur.

 V2­geriliminden,

  V2 = (8 + x).i

  24 = (8 + x).2

  12 = 8 + x

  x = 4X olur.

CEVAP E

2.

 

10X

K L
A2A1 ••

15X

4X

25X

7A 2A

3A

5A 7A

2A

 Şekilde­görüldüğü­gibi,­A2 ampermetresi 7 amperi 
gösterir.

CEVAP C

3.

 

K L••
i=6A i=6A12 X

V

4 X

8 X

A

6 X

4 X3A

1A

2A

4A

2A

 Voltmetrenin­gösterdiği­değer,

   V = i1.R1­=­4.4­=­16­V­olur.

CEVAP C

4. 

+
–

P
N

M

KL

X

V 

 X­anah­ta­rı­ka­pa­tı­lır­sa,­K­di­ren­ci­pi­le­pa­ra­lel­bağ­la-
nır­ve­üze­rin­de­ki­ge­ri­lim­mak­si­mum­olur.

CE VAP A

5.

 

K L••
6X

V

4XA

12X

3X

9
2 A 1A

2A

3
2 A

i1=3A
9
2 A

 i1­akımı,

   i
R
V A

4
12 31 = = =   olur.

 Şekilde­görüldüğü­gibi,­ampermetrenin­gösterdiği­

değer­
2
9  amper olur.

CEVAP D

6.

 

A

r=0

f=30V

12X

3X

1X

4X

12X

3A

1A

2A

6A

4A

6A

4A

3X

6X

 Ana­koldan­geçen­akım,

   i = 
R
f
R

 = 
5
30 ­=­6A­­olur.

­ Şekilde­görüldüğü­gibi,­ampermetrenin­gösterdiği­
değer­3­amper­olur.

CEVAP B

ÇÖZÜMLER
Test

4Elektrik Akımı ve Devreleri
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7.

	

K
••

r=0

f

3X

3XA
4X 12X

6X

	 K anahtarı açık iken:

			  i1 = 
R
f
R

 

			  5 = f
6

  ⇒  f = 30V olur.

	 K anahtarı kapalı iken:

	 Ampermetrenin gösterdiği değer,

			  i2 = 
R
f
R

 = 
5
30  = 6A  olur.

 CEVAP D

8.

	
A

12X

1X

4X r=0 f=16V

3i i

4i

			  4i = 
R
f
R

			  4i = 
4
16  ⇒ i = 1A  olur.

	 Ampermetrenin gösterdiği değer,

			  3i = 3.1 = 3 A  olur.
CEVAP E

9.

	

K

L
R2

R4

R3

R1

M

	 Devredeki tüm dirençlerden akım geçtiğine göre, K 
ve L noktasına ampermetre bağlanmıştır.

	 R3 direncinden akım geçebilmesi için M noktasına 
voltmetre bağlanmıştır.

		  K	 L	 M	                                                                     
		  Ampermetre	 Ampermetre	 Voltmetre

	 Bu durumda I ve III yargıları doğrudur.
	 II. yargı yanlıştır.

CEVAP A

10.

	

K
••

A

r=0

f

3X

4X

6X

	 K anahtarı açık iken:

			  i1 = 
R
f
R

			  3 = f
10

 ⇒ f = 30V  olur.

	 K anahtarı kapalı iken:

	 Ampermetrenin gösterdiği değer,

			  i2 = 
R
f
R

 = 
6
30  = 5A  olur.

CEVAP B

11.	

K

L

•

•

6A

2A

2A

2A

2A

2A

2A i=4A

R R

R R

R R 6A

•

•

•

•

•

•

•

P

P

P

L

L

L

L

	 P-L arasındaki dirençler birbirine paralel bağlıdır. 
Her bir direnç üzerinden 2A akım geçer. i akımının 
değeri de;

		  i = 2 + 2 = 4 A  olur.

CEVAP D

12.	       

	

V1

ε 2R

3R

R

3R

R

R

+ –
A1

A2

V2

A

A

A

A

A

B
B B

B

B

B

BB

kısa devre

	 Şe­kil in­ce­len­di­ğin­de V1 volt­met­re­si, V1  = i1.R gi­bi 
bir de­ğer olur. i1 akı­mı A1 am­per­met­re­si­nin üze­rin
den ge­çe­ce­ğin­den A1 ampermetresi de­ğer okur. 
Bu du­rum­da 2R di­ren­ci A1 ampermetresi yüzünden 
kı­sa dev­re ola­ca­ğın­dan V2 volt­met­re­si de­ğer gös
ter­mez. Ay­nı za­man­da A2 am­per­met­re­si­nin üze­rin
den akım geç­me­ye­ce­ğin­den A2 ampermetreside 
de­ğer oku­maz. Bu du­rum­da V1 ve A1 in gös­ter­di­ği 
de­ğer sı­fır­dan fark­lı­dır.

CEVAP C
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1. 

 

3 Ω

K L

6 Ω

6 Ω

6 Ω

6 Ω 6 Ω

6 Ω

M

K

MLK

L

L L

 a) 

  

3 Ω

K L

6 Ω

6 Ω6 Ω

6 Ω

3 Ω

6 Ω

K L6 Ω

6 Ω

         R
3
6 2KL X= =

 b)  

  

3 Ω

K M
6 Ω

6 Ω

6 Ω

6 Ω

L

3 Ω

K M2 Ω L 3 Ω

­ ­ ­­­­­RKM = 2 + 3 = 5Ω  

 c)  

  

L M

6 Ω

6 Ω

        R
2
6 3LM X= =   

2. 

 

2RR

L M

•K

R
••

  . ( )
R

R R
R R R

R
2 2

2
12KM X=

+
+

= =

 a) . ..R
R R
R R R

3
3

4
3

4
3 12 9KL X=

+
= = =

 b) . .( ) .
R

R R
R R R

R
3

2
4
3

4
3 12 9LM X=

+
+

= = =

3. 

 

 

Z Y

gerilim

ak›m

i 2i 3i

V

2V

3V
X

LK X Y

Z

 a) X­in­direnci,­

   R i
V

R
V

3
3 6X X= = = ­olduğundan

­ ­ Y­nin­direnci,

   .R
i

V

2

3

2

3
6 9Y X= = =

­ ­ Z­nin­direnci,

   .R
i

V3
3 6 18

Z X= = =

  olur.

 b)  

  

6 Ω

K L

18 Ω

15 Ω
9 Ω

        .R
15 18
15 18

33
270

11
90

KL X=
+

= =

Adı­ve­Soyadı­ :­.....................................

Sınıfı­ :­.....................................

Numara : .....................................

Aldığı­Not­ :­.....................................

Bölüm
Yazılı Soruları

(Elektrik Akımı ve Devreleri)
ÇÖZÜMLERÇÖZÜMLERÇÖZÜMLER
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4.	

K

6 Ω 6 Ω
6 Ω

4 Ω

4 Ω 2 Ω
• L

4 Ω

X
K K

M M M

M

KK

	 a) 	 4 Ω

K L4 Ω

4 Ω

6 Ω

6 Ω

6 Ω

M

2 Ω 2 Ω

2 Ω

4 Ω

K L

4 Ω

2 Ω

2 Ω

		  RKL = 2 + 2 = 4W  

	 b) 	

K

6 Ω 6 Ω
6 Ω

4 Ω

4 Ω 2 Ω
•L

4 Ω

X
K K KK

K K

K

K

K

	 2W luk di­renç ha­ri­cin­de tüm di­renç­ler  K  nok­ta­sı­na 
bağ­lı ol­du­ğun­dan kı­sa dev­re olur. 

			  RKL = 2W  olur. 

5.	

	

4 Ω

6 Ω

6 Ω

6 Ω

6 Ω

2 Ω24V

V

A

paralel

2 Ω
kısa devre

4 Ω

2 Ω24V

V

A

		  .i R
V A olur4 2 2

24
8
24 3

R
R= = + + = =

		  V = i . R = 3 . 2 = 6 volt   olur. 

6.	 Anah­tar açık­ken,

	

3Ω

3Ω

3Ω

4Ω

4Ω

K

6ΩV
 i = 4A

paralel

seri

3Ω

6Ω

2Ω
K

6Ω
V

 i = 4A

paralel

		  Reş = 2 + 2 + 6 = 10W

		  V = i.Reş

		  = 4.10

		  = 40 volt olur.

	 Anah­tar ka­pa­tı­lır­sa 3W luk di­renç­ler kı­sa dev­re 
olur. Bu du­rum­da,

		  Reş = 2 + 6 = 8W olur.

	 Dev­re­den ge­çen akım,

		  R
V

8
40 5 amper olur.i

efl
= = =

7.

	

	

2 Ω
A

1 Ω 2 Ω

2 Ω
4 Ω

6 Ω

2 Ω

K

seri

seri

Anahtar açıkken
2 Ω

2 Ω3 Ω

A

3 Ω

6 Ω paralel

V = i.Reş

= 20.4
= 80.V A i

2 Ω 2 Ω seri

V

V

4 Ω

	

2X
A

1X 2X

2X
4X

2X

K

Anahtar kapalıyken
2X

A

2X

1X 6X paralel

3X

1X 2X seri

iı

iıV V

V
A

	 i› ak›m› i› = 
R
V  = 

3
80   amper olur.		
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8.	

	

	 İlet­ke­nin ke­si­tin­den ge­çen yük mik­ta­rı,

		  q = n.e

		  = 5.1019.1,6.10-19   

		  = 8 C olur.             

	 Bu du­rum­da olu­şan akım,

		  i t
q

A1
8 8= = =   olur.	

9.

	

2 Ω

Paralel

6I

3I

2I

6 Ω

3R

4 Ω

4 Ω

I

V

A

R

2R

	 4W luk direnç­ler paralel bağ­lı ol­duğun­dan,

		  Reş = 
2
4  = 2  olur.

	 Bu diren­cin üzerin­den geçen akım,

		  I = 
R
V

fle
 = 

2
44  = 22A  olur.

	 3R diren­ci üzerin­den geçen akım 2i ise

	 2R diren­ci üzerin­den geçen akım 3i

	 R diren­ci üzerin­den geçen akım 6i olur.

	 Bu durum­da,

		  I = 2i + 3i + 6i

		  22 = 11i ⇒ i = 2A olur.

	 Am­per­met­re 3R lik diren­cin üzerin­den geçen akımı 
okur. 

		  2i = 4A olur.

10.

	

42Volt

6 Ω
9 Ω

9 Ω

5 Ω4 Ω

+ –

r=0
A

2iı
iı i

3 Ω

9 Ω

12 Ω

Rı

		  .R
6 12
6 12

18
72 4›

X=
+

= =

	 Dev­re­nin top­lam di­ren­ci,

		  Reş = 4 + 3 = 7 W olur.

	 Ana kol­dan ge­çen akım,

		  .i R A olur7
42 6

efl

f= = =

	 Akım di­renç­le ters oran­tı­lı da­ğı­la­ca­ğın­dan,

		  2iı + iı = 6

		  3iı = 6 ⇒ iı = 2 A  olur.

	 Am­per­met­re­nin üze­rin­den ge­çen akım,

		  2iı = 2 . 2 = 4 A  olur.


